IÓNY.
1. vieme, že v nezlúčených atómoch je počet protónov a elektrónov rovnaký, 
Čo sa stane s elektricky neutrálnou časticou, ak príjme alebo odovzdá elektrón? 
1. ak atóm odovzdá alebo príjme elektrón, vznikne častica s elektrickým nábojom – buď kladným, alebo záporným, 
1. elektricky nabitá častica látky vzniknutá odovzdaním alebo prijatím elektrónu sa nazýva ión, 
1. ión je teda elektricky nabitá častica látky, môže byť nabitý kladne alebo záporne 
Katióny.
1. katión je kladne nabitý ión, 
1. katión vzniká, ak atóm odovzdá jeden alebo viac elektrónov, napr. katión sodíka.
ZÁPIS:                                                          Na - e-  Na+ 
1. dej, pri ktorom atóm odovzdá jeden alebo viac elektrónov, sa nazýva oxidácia:
                                                                    Na – e-  Na+
                                                                     Ca – 2e-  Ca2+
1. počet odovzdaných elektrónov sa píše za značku prvku vpravo hore, napr.:
                                              Na+                    Ca2+                 Al3+ 
1. vyjadruje sa znamienkom + a počet väčší ako jeden sa zapisuje číslicou pred znamienkom, 

Anióny.
1. anión je záporne nabitý ión, 
1. anión vzniká, ak atóm príjme jeden alebo viac elektrónov, napr. anión chlóru
ZÁPIS:                                                                   Cl + e-  Cl- 
1. dej, pri ktorom atóm prijíma jeden alebo viac elektrónov, sa nazýva redukcia:
                                                                        Cl + e-  Cl-
                                                                         O + 2e-  O2-
1. počet prijatých elektrónov sa píše za značku prvku vpravo hore, napr.:
                                              Cl-                          O2-                                S2- 
1. vyjadruje sa znamienkom - a počet väčší ako jeden sa zapisuje číslicou pred znamienkom.

Ióny.
1.Doplň správne tvrdenie do vety: 
(pomôcka - elektricky, neutrálne, vybitý, nabitý, katión, anión)
a) Ióny sú ______________ nabité častice látky.
b) Ión môže byť: kladne alebo záporne ________________.
c)Kladný ión je ________________, ktorý vznikne, keď  atóm odovzdá 1 alebo viac elektrónov.
d)Záporný ión je ________________,ktorý vznikne, keď  atóm príjme 1 alebo viac elektrónov.
2.Rozhodni o pravdivosti tvrdení.
a)Katión vznikne, keď atóm odovzdá elektrón.		A/N
b)Anión vznikne, keď atóm príjme protón.		A/N
3. Aká častica vznikne, ak:
a) z atómu odoberieme elektrón?  ........................................................................
b) atóm kyslíka príjme 2 elektróny? .....................................................................
c) z katiónu Cu+ odoberieme elektrón? ................................................................
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